1. Cviceni z MA 1. (19. 2. 2025)

ufal.mff.cuni.cz/course/nmai054

A. Vyrokova logika

1. Ktery z nasledujicich vyroku je ‘silnéjsi’, tj. implikuje druhy z vyroka?
(a) VxreR 3K eR, K >0 takové, ze plati |[f(z+ 1) — f(2)| < K

(b) 3K eR, K >0 takové, ze Vo € R plati |f(z + 1) — f(z)| < K

2. Rozhodnéte o pravdivosti a negujte:
(a) VxeN JyeN VzeNplath z >z =y <z
(b) JyeN VexeN VzeNplati: z>zr =y <z

(¢) JyeN VzeN VzeRplath 2>z =y<z

3. Jak probiha dukaz? Jak byste jednotlivé typy diukazu popsali pomoci logickych vyroka?
(a) Co je ptimy ditkaz? Dokazte pomoci pifmého dikazu: (Va € N : 2|a — 2|a?).
(b) Co je neptimy ditkaz? Dokazte pomoci nepiimého ditkazu: (Va € N: 5|(a? +1) — 51 a).

(c) A co je ditkaz sporem? Ukazte, Ze v/2 ¢ Q (kde Q je téleso raciondlnich cisel).

B. Zobrazeni a funkce

Co je relace, zobrazeni, funkce? Vlastnosti funkce: omezenost, maximum/minimum; funkce pros-
ta a funkce ‘na’

4. Najdéte priklady funkci f1, fo, f3 z N do N s nasledujicimi vlastnostmi:
(a) f1 je ‘na’, ale neni prosta
(b) f2 je prostd, ale neni ‘na’

(c) f3 je ‘na’ a kazdé prirozené ¢islo ma nekoneéné mnoho vzoru.

5. Méjme zobrazeni f : X — Y a mnoziny A, B C X. Jaké musi mit f, A, B vlastnosti, aby
platily nasledujici vztahy?

(a) f(AUB)=f(A)U[(B)
(b)  f(ANB) = f(A) N f(B)
(c) Jaky je obecny vztah mezi mnozinami A a f=1(f(A))?



6. Najdéte funkci, kterd zobrazuje:
a) interval (0,1) na interval [0, 1]
b) interval [0, 1] na interval (0, 1)
c) interval

1) na interval (0, c0)
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(d) interval (0,1) na interval (—oo, 00)
(e) interval [0, 1] na interval [0, co)

(

f) interval (0, 00) na interval (0,1)

7. Vyhovuje funkce f(x) =sinz (f : R — [—1,1]) ndsledujicimu vyroku, nebo jeho negaci?

VeeR, e>03K R, K>0VzeR:2>K —|f(z)] <e



